

GÖMÖR-KIS-HONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 9. sz. Tompa Mihály-u. 9. sz.
Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyiltér és egyéb felszólalás.
Telefon-szám: 52. Telefon-szám: 52.

Felelős szerkesztő:
GÁL ISTVÁN.

Kiadó lapfőigazgató:
RÁBELY KÁROLY.

Az előfizetés díja:
Egész évre. 12 korona. — Félévre. 6 korona.
Egyes szám ára: 24 fillér.
A hirdetés díja:
Bármiféle adományok nyugtázása soronként. 20 fillér.
Hivatalos hirdetések petítorsor térfogata. 50 fillér.
Nyiltér sora. 80 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.
A kiadóhivatal hirdetés és nyiltéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

Az anyák,

az anyai szívek reszketései „nemzetköziek” a háboruban, mondotta az elmúlt héten Czernin, akinek nemcsak diplomáciai keztyűje, de úgy látszik érző szíve is van. És lehetnek nagyszerű politikusok, akik a külügyminiszter beszédét izekre boncsolják, lehetnek sztratégák, akik az erdélyi határkiigazítást kritizálják, de nem lehet érző és mozgékony lélek, mely meg ne simogatná a száraz politikus és diplomata lágy, szivből jövő hangját.

A háborút nem a gyilkos fegyverek fejezik be, de az emberi idegek és a belső hangok megnyilatkozásai s az anyai szív remegése mily közel áll ahhoz az instrumentumhoz, amely az emberiség idegrendszerét alkotja!

Amíg az anyák tűrnek, éjszaka nem alusznak, nappal szomorúak, öregszenek és sápadnak, — addig mehet a harcsteren a hajrá, amikor nem bírja tovább a lélek a fájdalmat, amikor nincs több csendes könny a szemben, halk sóhaj a szív tájékán, akkor haldoklani kezd a halállal karontogva járó háború!

Az anyák nemzetköziek, a fájdalmuk közös, a türelmük nagy, de nem egyforma. És itt a győzelem embriója, ebből felnő a béke hatalmas alkotása.

A gömöri anyák jaj nélkül viselték el eddig a háborút és viselik az idegek és érzések végtelen skálájáig. A mi földünk erős lelkeket nevel, a gömöri szél megedzi a játékos idegrendszer alapjait, nálunk szép virág a türelem, a fájdalom csendes elviselése.

S amikor a külügyminiszteri szó impresszió melegítik a bensőnket s amikor a hőroszi anyák, a gyászfátyolos és reménykedve vénülő anyák sorialán átnézünk, úgy érezzük, hogy ha az anyai szívek kitartása egy bölcsőben tekszik a nagy béke és diadal csecsemőjével s ha a türelem országában: Magyarországon mindenütt ily nagyok és hősök az anyák, akkor a győzelem mifelénk fordul, mert ha senki sem tud oly könnyű szívet meghalni a Hazáért mint a magyar katoná, akkor senki sem tud oly némán szenvedni és sorvadni a fájdalomban, mint a magyar anya!

Az anyák lehetnek nemzetköziek — az utolsó anya, aki türelemmel emeli fel a fejét: magyar asszony lesz!

Mentsék fel az összes közigazgatási tisztviselőket!

A kormánybiztos előterjesztése a kormányhoz.

Fischer Lajos báró, a felvidéki vármegyék közlelmezési kormánybiztosa egyre több tanujelét adja, hogy a közlelmezés nagy feladatát nem elméleti alapon intézi, hanem értékes gyakorlati megfigyeléseit veti munkája elé, melytől nemcsak a felvidéki vármegyék zavartalan ellátása, hanem az ország jövő sorsa is függ.

A kormánybiztos kivételes szervező talen tuma mellett szól az a felterjesztés, melyet most készített el a közlelmezési miniszterhez az összes közigazgatási alkalmazottaknak a katonai szolgálat alól való felmentése iránt.

A kormánybiztos, báró Fischer Lajos, teljesen ismeri azokat a viszonyokat, amelyek e pillanatban veszedelmes kerékkötői a közigazgatás normális működésének. Miután pedig a közlelmezés technikai megoldása is kizárólag a közigazgatási szervek vállaira nehezedik, a kormánybiztos a kormányhoz fordult, — hogy a kritikus helyzet eliminálását a legeredményesebb formában tegye lehetővé.

A közlelmezési miniszterhez tett sürgős felterjesztésben a kormánybiztos fontos körülményekről tájékoztatja a kormányt. A nap-nap után szaporodó közigazgatási teendők elvégzése munkaerő hiányában teljesen lehetetlenné válik. A most elrendelt és a jövőben nagyobb körültekintéssel végrehajtandó rekvirálást az agyoncsigázott, táradt alkalmazottak képtelenek ellátni.

Ez az állapot a tisztviselők önhibáján kívül állott elő, mert a háború kitörésekor a vármegyék abban a hitben, hogy a fegyveres helyzet három hónapnál alig tarthat tovább, bevonulták összes tisztviselőiket. Most a háború negyedik évében természetszerű helyzet alakulás folytán, a megszázaszorosodott feladatokat az itthonmaradottak nem tudják végrehajtani s amennyiben a bevonult megyei és községi tisztviselők rövid időn belül vissza nem térnek munkaszínhelyükhöz, akkor az egész magyar közigazgatás csödbe jut.

Végül kéri a közlelmezési minisztert, hogy a közlelmezés és általában a megyék, városok és az ország érdekében tegyen meg minden intézkedést a hadügyi kormánynál, hogy a katonai szolgálatot teljesítő összes megyei és községi alkalmazottak egyszerre, rendeleti uton felmentessenek, ami annál kevesebb akadályba ütközik, mert a tisztviselők közül igen sokan a front mögött szolgálnak.

A kormánybiztos ezen felterjesztése sok tekintetben hasonlít a Gömörnek őszi állásfoglalásával, amelyet a közigazgatási tisztviselők felmentése érdekében az ország összes törvényhatóságai lelkesen karoltak fel s amely első ízben állapította meg azt a szomorú tényt, hogy a közigazgatás munkaereje végsőt vonaglik.

Rekvirálják a vágómarhákat.

840 darabot vetettek ki Gömörre.

A földművelésügyi miniszter a hadsereg vágómarha szükségletének biztosítása érdekében kivetés és hatósági igénylés útján kívánja a feltétlenül szükséges mennyiséget biztosítani.

A múlt számunkban röviden írtunk arról, hogy e tárgyban dr. Fornet Gyula alispán értekezletre volt felhívva a földművelésügyi miniszteriumba s ezen értekezlet eredményeképpen azon eddigi kontempláció, mely szerint Gömör havonta 200 vágómarhát biztosít, oda lett módosítva, hogy a vármegyére 840 darab vágómarhának kivetését és hatósági igénybevételét rendelte el a miniszter. A vármegye köteles a kivett állatmennyiséget április hó első felében a katonaság részére teljes számban átadni.

A 840 darab marha kivetését az egyes járások és városok között — értesülésünk szerint — az alispán a következőképpen osztja el:

Felelő járás	170 darab.
Garamvölgyi	75
Nagyrozei	65
Putnoki	58
Ratkói	35
Rimaszombati	150
Rozsnyói	160
Tornaljai	95
Dobsina város	14
Jolsva	4
Nagyöcse	5
Rimaszombat	5
Rozsnyó	4

A szarvasmarhákat hacsak lehet, önkéntes felajánlás útján kell beszerezni, ha pedig ez nem jár eredménnyel, akkor hatósági igénylés útján kell biztosítani.

Az állatrekvirálásnak ez a módja s a vármegyére nézve kivett kontingens csekélyisége (mely az állatállománynak kb. 1/3 százalékát teszi ki) bizonyára megnyugvással fog találni a gazdaközönség körében s a vármegye alispánjának a gazdasági érdekeket célzó tevékenységét dokumentálja.

Hírek a gömöri közlelmezés és közlelmezés világából.

Mikor kezdődik a rekvirálás? A múlt számunkban ismertettük a közlelmezési kormánybiztosnak a szigorított rekvirálásra vonatkozó rendeletét. Ezen cikkünkkel kapcsolatban több helyről azt a kérdést intézik hozzánk, hogy mikor veszi kezdetét az új rekvirálási eljárás. Az alispáni hivatalnál érdeklődve azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a rekvirálás azonnal kezdetét veszi, amint a katonai segédletek az egyes főtiszolgabírákhoz megérkeznek. Eddig még ily katonaság nem érkezett a megyébe s így a rekvirálás még nem vette kezdetét.

Czukorkiutalás. Az alispán az elmúlt héten kiutalta a községek és városok két havi czukorszükségletének kielégítésére szükséges czukormennyiséget.

Athelyezés. Dr. Forgon Lajos posta főtanácsos — lapunk értékes munkatársa — a pécsi m. kir. postaigazgatóságtól a nagyváradi posta- és táviratigazgatósághoz lett áthelyezve.

A Magyar Város és Községfejlesztési R. t., melynek Gömörmegye is tekintélyes részvényese, e hó 4 én tartotta évi rendes közgyűlését. A közgyűlést követő igazgatósági ülésen az igazgatóság új tagjait megválasztotta Putnoky Móríczt főispán és dr. Fernet Gyula alispán.

Katonai kitüntetések. A király Verebélyi Marzós Tibor ezredesnek, egy gyaloghadosztály parancsnokának — Lovass Árpád gyermekmenhelyi gondnok sógorának — a katonai érdemkereszt hadiékítményes harmadosztályát a kardokkal másodsor adományozta vitéz magatartása és kitűnő szolgálata elismeréséül.

Kozma Zoltán, a m. kir. 11. honvéd gyalogezred századosa újabban megkapta a 3. osztályú vaskoronarendet a hadidiszitménnyel és a kardokkal. Kozma Zoltánnak, aki a háboru első napja óta nehéz harcokban küzdött a különböző harcokban, ez a hatodik kitüntetése. A katonai érdemkereszt, három Signum Laudis, német vaskereszt és a Károly-kereszt díszítette eddig is a fiatal, alig 26 éves százados.

A katonai érdemkereszt 3. osztályát kapta a hadiékítménnyel és kardokkal vitéz magatartásáért: Broslawski József 80. gy. ezredbeli tart. hadnagy és az ellenségétől szenvedett sérülésben elhalt; Tauber Frigyes 80. gy. ezredbeli százados, továbbá eisbergi Vagner Rezső 25. gy. ezredbeli százados.

A koronás arany érdemkeresztet kapta a vitézségi érem szalagján az ellenséggel szemben kitűnő és önfeláldozó szolgálata elismeréséül a városunkbeli származású dr. Percz Barnabás 18. helyőrs. kórházbeli tart. főorvos és Havas Jenő 25. gy. ezredbeli tart. főhadnagy.

Orosz fogságból hazaérkezett. Kerekes Tibor hadapród — Kerekes Dezső rimaszombati főgimnáziumi tanár fia — aki két esztendő töltött orosz fogságban, viszontagságos ut után családja körébe hazaérkezett. A váratlan megérkezés úgy a köztisztviselők álló családban, mint a nagyszámu ismerősök körében kedves örömet okozott.

Közigazgatási bizottsági ülés. A vármegyei közigazgatási bizottság e hó 8-án, hétfőn tartja rendes havi ülését.

Eljegyzések. Szentmiklóssy Zoltán felelő eljárásba beosztott szolgabíró, a vármegyei társadalomnak kedvelt alakja eljegyezte Vajda Klárikát, Vajda Pál lyukva pusztai földbirtokos kedves leányát.

Kisházy Gyula mérnök a husvéti ünnepek alkalmával tartotta eljegyzését C-oltón Hegyessy Alexandriával, özv. Hegyessy Sándorné leányával. Az eljegyzési ünnepségen úgy a völgyény, mint a menyasszony kiterjedt és előkelő családja résztvett.

Galambos Géza cs. és kir. nyug. hadnagy eljegyezte özv. Herbek Józsefné sz. viski Csizsár Rózsa leányát: Etelkát.

Esküvő. Telek A. Sándor asztalos mester, lapunk költő munkatársa, s az általános ipar-testület új jegyzője mult hó 30-án, szombaton tartotta esküvőjét Özdon Máty Augusztia urleánnyal. Állandó, zavartalan boldogságot kívánunk az új párnak.

Távozó postamester. Balajthy Sándor forgácstalvai m. kir. postamestert — a kassai m. kir. postaigazgatóság ajánlatára — a Sáros megyei lubotényi postahivatalhoz nevezték ki, ahová volt helyéről e napokban távozik. Ugy tudjuk, hogy ez a kinevezés elismerése akar lenni azon hivatali pontossággal párosult szorgalmas tevékenységének, melyet a köztisztviselőkben álló postamester a hadikölcsönök jegyzése körüli tevékenysége s eredményes működésével fejtett ki.

Hítközségi gyűlés. A rimaszombati izraelita hítközség mult vasárnap Dickmann László elnöklésével látogatott közgyűlést tartott, melyen Singer Rezső főrabbi is megjelent. A zárszámadásokat elfogadták, a vezetőségnek a felmentést megadták s a költségelirányzatot megállapították. Az eltávozott Reisz József helyébe ellenőrré megválasztották: Lusztig Menyhértet s az ekként megüresedett előljárásági tagsági helyet dr. Stern Jakabbal töltötték be.

Közgyűlések. A rimaszombati polgári olvasóköri védnöksége alatt álló temetkezési-egylet ma, 7-én délelőtt 11 órakor a polgári olvasóköri nagyertermében tartja 24 ik évi rendes közgyűlését. — Az általános temetkezési-egylet pedig f. hó 14-én, jövő vasárnap tartja évi rendes közgyűlését.

Halálozások. Kohn Sámuel helybeli polgártársunk, ki hosszú időn át a tiszlezi nagy szálloda bérlője volt, folyó hó 3-án 78 éves korában városunkban elhunyt. Dr. Krausz Gyuláné, Veres Ignácné és Heksz Bertalanné anyjukat gyászolják az elhunytban, s kiterjedt család siratja az elhunytat, kinek temetése folyó hó 5-én nagy részvét mellett ment végbe. Singer Rezső főrabbi a gyászszertartáson szép beszédben méltatta a magas kort ért tisztos férfi emlékét.

Tóth István helybeli magyar szabó, ki virágzó iparát évtizedek óta folytatta, városunkban folyó hó 2-án 54 éves korában boldog házasságának 28-ik évében váratlanul elhunyt, mély gyászba borítva özvegyét: Dankó Erzsébetet, gyermekeit és kiterjedt családot. Temetése polgártársaink nagy részvéte mellett folyó hó 4-én délután ment végbe s koporsója felett Simon Mihály ref. lelkész mondott szívhez szóló gyászbeszédet.

A régi tisztos, kitűnő kenyérsütéséről városzerte ismeret polgáraszonyok száma ismét kevesebb lett egygyel. Özv. Bábonyi Tóth Józsefné ugyanis folyó hó 5-én 85 éves korában rövid betegeskedés után elhunyt. Kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése ma, vasárnap délután lesz.

Jávorszky Vinczéné folyó hó 4-én 56 éves korában elhunyt. 5-én temették.

Diák Andor borbélysegéd még a mult évben Ungvárott a katonai kórházban elhunyt. Hült tetemeit hazaszállították s folyó hó 5-én az itteni temetőben helyezték örök nyugalomra.

Részvétköszönet.

Mindazoknak, kik forrón szeretett férjem, illetve szeretett jó édes apáknk elhunyt a kalmából fájdalommal és végtelen veszteségünkkel átérve, velünk érezték, vigasztalni igyekeztek, valamint azoknak is, kik a végtisztességén jelen voltak, ezúton mondunk hálas köszönetet

Rimaszombat, 1918. április 5.

Özv. Tóth Istvánné és gyermekei.

Koszorúmegváltás. Özv. Dankó Józsefné Rimaszombatról, veje: Tóth István elhunyt alkalmából koszorúmegváltás czimén 10 koronát, özv. Vég Vilmosné 20 koronát küldött szerkesztőségünkbe a hadiárvák gyámolítására. Átküldöttük illetékes helyére.

Hadisegély felszólamlási ülés. A vármegyei hadisegély felszólamlási bizottság e hó 6-án d.-e. 10 órakor tartotta első ülését dr. Fernet Gyula alispán elnöklete alatt. Ez alkalommal több mint ötven, a giczei körjegyzőségéből beérkezett fellebbezés és felszólamlás nyert elintézését.

Az iglói m. kir. állami tanítóképző-intézet I. osztályába az 1918. 1919. iskolai évre 45—50 növendék vétetik fel. A jó bizonyítvánnyal tolyamodó tanulók mind kedvezményben részesülnek. A részletes „Pályázati hirdetés” megkeresésre megkapja mindenki az intézet igazgatóságától.

Műkedvelői előadás Rimakokován. A rimakokovai áll. elemi iskola tantestülete f. hó 1-én a Hitelszövetkezet házában műkedvelői előadást rendezett, mely alkalommal Pásztor J. A.: „Kárpátokban”, Gábor A.: „Halálös kinok között” című darabja, három élőkép és két monológ került bemutatásra.

Jótekonyság. Özv. Tóth Istvánné és családja megboldogult férje emlékezetére 20 koronát, Galambos Géza hadnagy 6 koronát adott át szerkesztőségünknek a hadiárvák javára. Rendelítetési helyére juttattuk.

Zárszámadások. A m. kir. áll. munkásbiztosító Hivatal a rimaszombati és rozsnói kerül. munkásbizt. pénztárak 1916. évi zárszámadásait megvizsgálta s a kezelési felesleget az előbbinél 6305 kor. 79 fillérben, utóbbinál 5337 kor. 37 fillérben állapította meg.

Vásáráthelyezés. Az alispán intézkedése folytán Jolsva r. t. városban a folyó évi április hó 20-án esedékes országos vásár ez évben kivételesen április hó 23-án tartatik meg.

„Hőseink”. E czimmel a „16-os honvéd” állandó rovatot vezet, s a 16. honv. gyalogezred hőseiről emlékszik meg benne. Az utolsó számban a rimafürészi születésű Mihók Pál honvéd-ról olvassuk a következőket:

„1917. aug. 9-én a még ismeretlen orosz állások felderítése céljából kirendelt járőrbe önként jelentkezett. Ugyancsak önként vállalkozott azon feladat végrehajtására — midőn a járőr már tovább menni nem tudott — hogy az ellenséges állások közelébe kuszva, a drót akadály erősségét, a megszálló őrség erejét, géppuskák helyét megállapítsa. Az ellenséges állást egész a drótkadályig megközelítette, az ellenséges állásokról fontos megállapításokat eszközölt, majd visszatérni igyekezett a járőrhöz. E közben vette észre az ellenség s a ráirányított puskatűz következtében meg is sebesült, de bajtársai önfeláldozása folytán biztonságba volt helyezhető. A bronz vitézségi éremmel tüntette ki a parancsnokság.”

A tizes honvédek immár tömegesen jönnek haza s a miskolcziak szíves magyaros szeretettel várják a hős honvédeket. A legújabb hazakerültek között vannak gömöriek: Czibusz Márton Balogrussóról, Bucz Mihály Szellestéről, Bujdosó Lajos Hegymegről és Lakatos István Aggtelekről.

Kultur-fillemek. Miskolczi Lajos, a rimaszombati Apolló mozgó fénykép színház igazgatója lapunk szerkesztője utján 100 koronát jutott el kultur-fillemek czimén a létesítendő Tompa Kultur-társaság nemes céljaira.

Kicserélt foglyok. Kowelből f. évi márczius 20-ikáról írják a hadifogságba került s most kicserélés alatt álló orosz foglyoktól, hogy a bizottsághoz jutottak: Lőrincz Bálint őrzővezető Balogról, (kovács) fogságba került 1916. június 13. a Strypánál, Noszál András honvéd Rimakokova (cipész) fogságba került 915. május 15. Bucsacznál. Máté József honvéd Csetnek (vasöntő) fogságba került 1915. június 7-én.

Temetőrendezés. A helybeli katonaság példát szolgáltat arra, miképen lehet a temetőt szépen elrendezni? A temetőnek katonai részét valóban eszinosan rendbehozták s bokrokat, dízfákat is ültetnek az utak szélére. A rimaszombati temetőre pedig sokat költenek a családok, de az általános rend hiányzik. Az utakat, meggyeket kellene előre kitervezni, széleikre fát ültetni s a sírokat táblák szerint rendezni, nem utólag, mikor betelt a temető.

Betörés a falun. Márczius 29—30-iki közti éjjel ismeretlen tettes Végh István balogtamási gazdszember házába betört, onnan 1300 korona készpénzt és a leánya arany lánczát, fülbevalóját, gyűrűjét elrabolta. A gazda családjával az alsó ház tulsó részén aludt; csak reggel vették észre az első ház kitért ablakát. A szobában a leány ruhái mind széjjel voltak hányva. Ennek a gazdának a mult télen 2 drb anyaludját is elvitték. Ugyancsak 29—30-iki közti virradóra Zsóri Dezsőné is jártak ezek a betörők, de ő észrevette, lármát csapott, azok aztán elszaladtak. Azt állítja, hogy két orosz fogoly volt a tettes.

Takarmányrépamag. A gazdaközöniséget felhívja a Gömörvármegyei Gazdasági Egyesület, hogy takarmányrépamag szükségletüket rimaszombati áruosztályánál sürgősen jegyezze elő. A Németországból folyó hóban érkező takarmányrépamagból bármely mennyiséget szállíthat. — Ára: kilogrammonként kb. 9—10 kor.

Fogorvosi rendelés (LOSONCZ, Sükey-utcza 4. szám) délelőtt 9-től 12 óráig, délután 2-től 6 óráig. Készíték platin és arany koronákat, rágásra alkalmas fogakat, fogtömést, fogkivételt érzéstelenítéssel és a fogorvosi szakmába vágó összes munkákat. Dr. Aczél Sándor, 6-^a fogorvos.

Eladó. Gömörmegyei Takarékpénztár és Hitelbanki részvényeket rendes árfolyamon eladok. — Czímem megtudható a kiadóhivatalban. 1-6



Az állandó Apolló-színház múlt heti repertoírja változatosabb volt s a husvét két napján csak egy özlött a nép a kedvenc szórakozó helyre. — Szerdán Henny Portennel a „Becstelének” című dráma került bemutatásra élénk érdeklődés mellett. A művésznőnek ez egyik leggyöngébb alakítása, de a rendezés meglehetősen jó. — A jövő program ez: Szerdán, április 10-én „Rejtélyes hírdetés”, detektív dráma van műsoron. Április 13-14-én, szombat és vasárnap a „Toprini nász”, Csermely Gyula regénye filmen. Április 17-én, szerdán „Árny szövetség”, detektív dráma. „Haldokló vágyak”, film regény.

Szerkesztői üzenet.

Dr. Sz. G. Besztercebánya. Sajnáljuk, de helyszűke miatt nem ígérhetjük a beszéd közlését.
B. I. Rozsnyó. Érdeklődéssel olvastuk Szerkesztőnk a napokban írt levelet. A cikket mielőbb kérjük.

Forgács, Apolló illatszertár

Miskolcz, Széchenyi-utca 62. szám.

Villamos megállóhely: Népbank mellett.

Pipere és gyógyszappanok. Kosmetikai különlegességek. — Háztartási cikkek legelőssébb beszerzési forrása. 5

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltenek.

Illatszerek óriási választékban!

Kerestetik megvételre egy jókarban lévő használt

egyfogatu rugós bricska.

Az eladni szándékozók címemet megtudhatják a kiadóhivatalban. — A bricska rövid leírását és árának közlését kérem. 1-2

Ács munkások állandó foglalkozásra

18-22 kor. napidíj mellett a helybeli konzervgyár építkezésénél szonnal felvételnek.

Téglaégető, szárító és kemenczével

mintegy 7000 m²-es területtel, 25-50 méter mély, kitűnő agyagréteggel, úgy téglá mint cserépgyártáshoz kiválóan alkalmas, szabad kézből eladó. — Értekezni Varga Lajos tulajdonossal.

Ugyanott eladó egy jó karban lévő, óránként 20 köbmétert szívó **Worthington** szivattyú teljes csővezetékkel. — Valamint eladó egy évig használt **Benoid** világító gázmotor teljes felszereléssel.

Eladó asztalneműek.

6 abrosz, 130 szalvéta, 30 törülköző uj és alig használt állapotban eladók **Tornalján, Hevessy Barnánál.** 1-3

Bérbeadó urasági birtok.

Rimavarbócz község határában folyó évi október hó 1-étől urasági birtok bérbeadandó. Ajánlatok a rimaráhói plébánia hivatalhoz intézendők.

Rimaszombat rend. tan. városban a havi állatvásár

folyó év április hó 10-én (szerdán) fog megtartatni. — Vészmentes helyekről mindentéle állat felhajtható.

Hirdetmény.

A háztartási teendők összes ágazatában teljesen jártas, szép írásu, számadások pontos vezetésére képes munkabíró, tevékeny urinó a rimaszombati gyermekmenhelynél mint

gazdasági felügyelő, továbbá egy főzés és kenyérsütésben teljesen jártas, munkabíró tevékeny nő mint SZAKÁCSNÓ alkalmazást nyerhet.

Rimaszombat, 1918. április 5.

LOVASS, igazgató h.

Hirdetmény.

A Kisbirtokosok Orsz. Földhitelintézete ez évi

rendes közgyűlését

folyó évi április hó 21-én délelőtt 11 órakor tartja meg **BUDAPESTEN,** az intézet saját házában, **V., Géza-u. 2. sz. a.**

Napirend:

1. Az évi üzleteredményről szóló igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés tárgyalása.
2. A zár számadások felülvizsgálása és az évi mérleg megállapítása.
3. A tiszta jövedelemről való rendelkezés.
4. A kilépés folytán megüresedett három igazgató-tagsági hely betöltése.
5. A felügyelő bizottság megválasztása és díjazásának megállapítása.
6. Esetleges egyéb indítványok.

Az alapszabályok 27. § a szerint az adósok is tagjai lévén az intézetnek, magukat a közgyűlésen az alapszabályok 28. § a értelmében törvényhatóságokként választott meghatalmazottjaik által képviselhetik s záloglevél kölcsönök együttes összegének minden 500000 koronája után egy egy képviselőt választhatnak, azonban kizárólag csak az intézeti tagok köréből. — Felhívatnak ennél fogva Gömörmegye területén lakó intézeti adósok, hogy amennyiben magukat a fent jelzett napon tartandó rendes közgyűlésen képviselteni óhajtják, az általuk összesen felvett 718950 koronányi záloglevél kölcsön után 1 képviselő megválasztása céljából **1918. évi április hó 9-ének délelőtti 10 óráján dr. Baksay Dezső** rimaszombati ügyvéd irodájában tartandó **választógyűlésen**

megjelenni s részvételi jogosultságuk igazolására fizetési könyvkét magukkal hozni sziveskedjenek.

Kisbirtokosok Orsz. Földhitelintézete.

Utánnnyomás nem díjaztatik.

A Ferenczy-utcai Gömöri-féle ház szabad kézből eladó. Értesítést ad: Havas Tivadar tkvezető Békéscsaba. — Közvetítők kizárva. 1-3

ELADÓ HÁZ. A Szijjártó-utca 36-ik szám alatt

fekvő ház, mely 3 szoba, egy előszoba, konyha és egyéb helyiségekből áll; valamint a telek végén fekvő kis kerttel, szabad kézből eladó. Felvilágosítással szolgál: **Dapsy József** Rimaszombatban.

Eladó 1 jó karban lévő kerek kút, 1 villanyvilágításra átszerelt lámpa és egy álló szarvasagancs-fogas. **Czim** megtudható a kiadóhivatalban.

Eladó üzletház Rimaszombatban.

A piac közelében jó forgalmu régi mésszeres üzlet lakással, istállóval és a többi melléképítményekkel eladó. — Ugyanazon udvar tulsó végén keresma-üzlet lakással eladó. Értekezhetni: **Koháry-utca 19-ik szám alatt.** 1-6

Bérbeadási hirdetmény.

2217. Tan. sz. — Rimaszombat r. t. város a tulajdonát képező **Kaszinó-épület egyik boltihelyiségét** (amelyet eddig **Friedmann Zsigmond** bérelt) az **1918. évi május hó 1-ső napjától 1921. évi április hó 30-ik napjáig** terjedő 3 évi időtartamra bérbe adja.

Kikiáltási bérösszeg 1500 korona.

A bérelni szándékozók zárt írásbeli ajánlatukat **1918. évi április hó 10-ik napjának délelőtti 12 órájáig** a polgármesteri hivatalban nyújthatják be; az ajánlat benyújtásával egyidejűleg a kikiáltási bérösszeg 10% a bánatpénzül a városi pénztárban letétbe helyezendő s az erről szóló pénztári elismervény az ajánlatához csatolandó.

Az ajánlatok elfogadása tárgyában a városi képviselőtestületi közgyűlés szabad belátása szerint határoz; a képviselőtestületi közgyűlés részére fenntartatik azon jog, hogy az ajánlatok közül szabadon választhasson s esetleg mindegyik ajánlatot is visszautasíthassa és új pályázatot hirdethessen.

A részletes bérbeadási feltételek a polgármesteri hivatalban tudhatók meg.

Rimaszombat, 1918. évi március hó 28 án.

Dr. Kovács László, polgármester.

Teljesen jókarban lévő fűszerbolt berendezés

azonnal eladó.

Rimaszombat, Rózsa-utca 32.

Ajánlkozás.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy mindenféle uj

ács munkálatokat,

valamint javításokat is mérsékelt árban — pontosan és kifogástalanul elkészítve, úgy vidéken mint helyben — felvállalok.

Szolgálatkészségemet tisztelettel felajánlva, a n. é. közönség szives pártfogását kéri

Jávorszky József

1-8 écs-iparos, Rimaszombat, Tompa-utca 32. sz.

Eladó beltelek lakó- és melléképületekkel

A tuzs Vásártér átellenében, a **Rákóczi-utca végén** 1000 m² es elkerített beltelek, mely különösen tűzifa, épületfa, gabona raktárnak és építési anyag-kereskedésnek, nagyobb iparosnak alkalmas, a rajta levő lakó- és melléképületekkel eladó. — Bővebb felvilágosítást nyújt a helyszínen: **özv. Majoros Józsefné.** 2-3

Bérbe kiadó boros pince.

A róm. kath. iskolaépület alatt levő nagy boros pince folyó évi május hó 1-től bérbe kiadó.

Értekezni lehet:

STOLCZ ZSIGMOND

3-3 gondnokkal.